

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОЕ РУСО

Регистрация национальной интеллектуальной собственности № 949917

Suc. 30 (B)
Correo Argentino

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires - Argentina

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 17 de julio de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 17 июля 1981 г.

№ 1634

ПЕРЕД ПОРТРЕТОМ СЕМИ ЗАМУЧЕННЫХ



Когда гляжу на памятный портрет
Погибшего священного Семейства,
Таинственный, родной и вечный свет
Мне говорит: "Пусть лиц их с нами нет,
Но образ победил само злодейство".

И кто трагичней этого отца,
Не знаяшего от Родины пощады,
Кто отдал честь законного венца,
Склонив главу перед замыслом Творца,
Не получив от нас и гроб дощатый.

Он ради сына отдал все, что мог,
И с сыном на руках шагнул в бессмертье.
И честь ему вернул Всечестный Бог,
Венчав его на муку и в чертог
Украшенный введя незримой тверди.

Там обруку с царицей навсегда,
Он с четырьмя великими княжнами,
С наследником глядит еще сюда
И жертвует нам земли, города,
И сердцем пребывает вечно с нами.

Он дал нам выбор, к Богу отойдя,
И указал дорогу покаяния.
И мы, отца доселе не найдя,
Блуждаем, как мятежное дитя,
И нищее сбираем подаянье.

И наша нищета нам говорит:
"Вернемся в дом, пока еще не поздно,
А то и самый кров тогда сгорит,
Как пришлый гость набег свой повторит
И разорит наш дом с презрением грозным".

Пусть дом наш пуст. Его мы насыпим,
Но прежде возвратимся хоть к порогу.
И лишь тогда сердца возвеселим,
Как помянем священной той Семьи
Возведенную память о семи
Замученных, молясь Отцу и Богу.

ОЛЕГ ОХАПКИН

(См. письмо Е. Вагина)

Проф. Н. В. ФЕДОРОВ

Борьба казаков - борьба России

Понятие о казаках у западных и других народов мира сложилось, приблизительно, следующее: варвары, кровопийцы, погромщики и страшные воины — разрушители. Но в действительности казаки были весьма миролюбивы и во время военных действий вели себя по-рыцарски.

Казачьи организации принимали каждого, кто к ним приходил. Каждый, принятый в казачью организацию, становился полноправным ее членом. Все члены имели одинаковые права. Атаман избирался всеми членами организации.

Казачьи организации были основаны на принципе русского веча — народных выборов представителей власти. Таким образом Атаман выбирался всеми... Земля и служба были одинаково распределены между всеми членами. О вдовах, детях и больных заботилась община.

Окружение требовало от казаков абсолютной дисциплины. Поэтому казаки создали прекрасно дисциплинированную организацию...

В каждой стране только две группы народа хорошо дисциплинированы: полиция и специальная воинская часть (в Америке — морская пехота). В России это были полиция и казаки — легкая кавалерия, способная быстро передвигаться.

Как известно, в 1917 году правительство Керенского разрешило Ленину с его шайкой вернуться в Россию и вести большевицкую пропаганду ненависти — главным образом против полиции и казаков.

Шайка Ленина-Троцкого знала одно: чтобы захватить власть, нужно уничтожить казачество и полицию. Поэтому коммунисты направили свою пропаганду против казаков и полиции...

Против казаков Дона, Кубани и Терека и других казачьих войск коммунисты послали армии, состоящие из преступников, китайцев, распропагандированных солдат, латышей и прочих — под командой евреев комиссаров.

Казаки могли выставить только отряды учеников средних школ при небольшом числе офицеров... После на Дон пришли ген. Корнилов и Алексеев и... Добровольческая Армия была создана. Позже Казачьи Войска и Добровольческая Армия стали известны как Белая Армия...

Силы коммунистов превосходили силы Белой Армии во много раз. Коммунисты победили. Они заняли большие населенные пункты, включая город Новочеркасск — столицу Донских Казаков...

В течение двух месяцев коммунисты расстреляли 400 казачьих офицеров — почти половину офицерского состава казаков...

Насилование женщин, детей, расстрел казаков, пытки, издевательства над всеми, даже инвалидами, сжигание жилищ, грабеж — все это привело казаков к восстанию. Четыре долгих года Белая Армия воевала, но не победила, из-за предательства наших бывших союзников в войну 1914-1918 годов.

Коммунисты расстреливали всех, здоровых и больных. Старушка проходила мимо госпиталя (это было в Новочеркасске). В это время коммунисты выволокли из госпиталя сорок больных инвалидов. Старушка спросила, что они собираются делать с этими несчастными людьми. Ответ был очень простой:

— Расстреляем. После долгих переговоров ей сказали:

— Плати за каждого по двести рублей и забирай их.

Старушка порылась в своей сумочке, нашла четыреста рублей и ей дали право выбрать двоих, а остальных тут же расстреляли...

Большевики пытали и расстреляли в селе страхи. Пытки и расстрелы были их оружием.

Большевики насиловали мою тетку, а мужа заставили смотреть. Когда он пытался спасти ее, ему раздробили голову прикладом ружья.

Мой первый контакт со злодейством большевиков был в декабре месяце 1917 года. В то время у нас учащихся не было другого выбора: или быть расстрелянными, или быть в отряде. Иначе говоря: или быть на стороне коммунистов, или против них. Конечно, я был против них и поступил в казачий отряд, который через день уже был на позиции перестрелки с большевиками...

Наш отряд был вблизи боевой зоны. Была очень холодная ночь. Мне сказали, что из ближайшего города, занятого большевиками, удалось вывезти 5 труппов мальчиков 10-12 лет.

Мерзлые изувеченные трупики были привезены поздней ночью. Губы, носы, уши, мужские органы были изрезаны в щипочки — баюром...

Расстрелы, расправа с арестованными производились большевиками самыми ужасными способами: вырывались ногти из пальцев, сдирались кожа с кистей рук, с плеч — в форме погон, с ног — в форме лампасов и... стреляли в затылок...

Эти злодеяния очень детально описаны атаманом ген. П. Н. Красновым в книгах «От Двуглавого Орла к красному знамени». В них указано участие евреев комиссаров.

Систему заложников и злодейний (террора) ввели Ленин, Троцкий и страшный чекист Урицкий... Это было сделано с целью вселить страх в души людей и привести их в полное подчинение. Этот способ контроля применяется большевиками во всех странах: в Корее, Вьетнаме, Камбодже, Анголе и т.д.

Необходимо сказать, что Ленин никогда бы не преуспел, если бы полки латвийских стрелков не присоединились к большевикам... За это латвийские стрелки стали называться гордостью советской армии и личной красной гвардией товарища Ленина.

А сейчас латвийцы обвиняют русских и называют нас угнетателями.

Всем известно, что по всей России были восстания против большевиков. Но они не были успешны... Белая Армия просила помощи у наших союзников... Мы ее не получили... Даже так называемые братья славяне — чехословаки продали нас. Они продали адмирала Колчака большевикам... И Массарик назначил генерала, продавшего Колчака, командующим чехословацкой армии...

Наши союзники сотворили чудовище; оно уже 63 года парализует жизнь всех государств и не признает прав человека... но признает террор, подрывные действия против всех свободных государств... Оно обучает террористов не только на своей территории, но и в Ливии, на Кубе, в Анголе, во Вьетнаме и т.д.

Население Дона за четыре года граж-

Зарубежная жизнь

ГОДОВЩИНА ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Донская станица им. генерала П. Н. Краснова и Кубанская им. генерала А. Г. Шкуро во главе с атаманом последней Павлом Григорьевичем Сапожковым и представителем проф. Н. В. Федорова (вице-председателя Коалиции за Свободную Россию, председателя Тройственного союза донских, кубанских и терских казаков в США и атамана всех донских казаков в Зарубежье) Константином Владимировичем Рыковским устроили 7-го июня в Кильмезе (пригород Буэнос Айреса) в храме Св. Ермогена по примеру прошлых лет торжественную панихиду по жертвам Лиенца, Платтлинга и Граца.

Маленький храм был переполнен прихожанами и приехавшими из других концов Буэнос Айреса помолиться вместе с ними гостями. Отрадно было видеть восемь разведчиков ОРИОР-а в строю и в форме, возглавляемых двумя руководителями. После Божественной литургии вынесли казачью хоругвь и настоятель храма о. Афанасий Бетин начал служить панихиду. Каждое поминование жертв о. Афанасий начинал с имен Государя Императора Николая Александровича и Атамана всех казачьих войск Цесаревича Алексея Николаевича. Прекрасно пел хор.

После панихиды всех пригласили в Русский Клуб им. М. В. Ломоносова на трапезу, хозяевами коей были Н. Ерёмин, И. Крыжнов, Г. Ткаленко и Л. Кислявский, которые неустанно и заботливо ухаживали за гостями.

После трапезы К. В. Рыковский предложил всем прослушать выступление проф. Н. В. Федорова (публикуемое в этом номере газеты) в здании Сената США, которое прочитал с большим подъемом Н. И. Сахновский. Закончил это собрание отметившее новую годовщину преступлений западных демократий, А. К. Макченко коротким словом:

«Жив народ, чтящий память своих героев... Почтём же и мы, в траурный день, память первой жертвы российского лихолетия, Царя мученика героя Николая Александровича с Его Августейшей Семьей, в числе которой погиб наш последний Атаман всех казачьих войск Царевич Алексей. Казаки, русские люди, помните, детям, внукам передайте как заповедь, что «Боже, Царя храни!» — это жизнь, рост, величие России, а с нею и казачества!

Всё иное — звериный желябовский оскал. Всё громче его сатанинский хохот. Содрогаются народы. Но Бог милостив!

Так пусть же в каждом казачьем русском сердце сполохом звучат спасительные слова, слова молитвы: «Боже, Царя храни!».

данской войны 1917-20 гг. уменьшилось наполовину. Так было во многих частях России...

Русский народ был первой жертвой интернационального коммунизма.

Даже сейчас народы России сопротивляются коммунистическому режиму... В 1962 году в Новочеркасске и в Воронеже восставали женщины и дети. Это восстание было подавлено танками... Говорят, что Московскую улицу пожарные мыли четыре дня — смывали пролитую кровь женщин и детей...

Американский народ неправильно осведомлен о природе и характере коммунизма. Пресса США всегда была благосклонна к коммунистам. То же самое относится и ко многим конгрессменам США.

Не так давно по телевидению были показаны два конгрессмена, и в дискуссии один сказал другому:

— Вы хуже казака...

Расстрелы польских офицеров в Катыни, расстрелы теми же Советами 22.000 человек в Виннице... Секреты «Операции киевание», насилиственная выдача казаков и других русских большевикам на расправу (это было сделано Американской и Английской армиями); вопросы о Кастро, Кубе и т.д. держались в секрете... А неправильное освещение Императорской России продолжается и до сего дня...

Советы утверждают, что потери за Вторую мировую войну выразились в 20 миллионов человек. Правительство США никогда этого не опровергало.

Всем известно, что советы организовали специальные части для ликвидации всех, кто оставался на территории, занятой немцами. Вопрос: сколько миллионов из этих двадцати были уничтожены чекистами?

За время советского владычества уничтожено от 80 до 100 миллионов россиян. Они были или расстреляны, или умерли от голода, или замучены. Но это число неверно. Советы говорят, что прирост населения у них 2 1/2 процента. Народонаселение России в 1913 году было 180 миллионов. Если взять прирост на селения в 2 процента, то к 1980 году население должно было бы превышать 500 миллионов. В настоящее время население советов 275 миллионов. Отсюда вопрос: куда девались 225 миллионов? Ответ прост — если уничтожено 100 миллионов, то они не могли дать прироста населения. Когда думаешь об этом, то дрожь проходит по телу...

Последние 35 лет телевидение, радио, пресса говорят о «холоксте» — о гибели шести миллионов евреев... Конечно, это — ужас... Но, что же относительно ста миллионов русских, погибших от... кого? Кто руководил уни-

чожением России? Почему правительство США и пресса молчат? Более того, американское правительство помогает советскому чудовищу деньгами, техникой и т. п.

Америка воевала против Гитлера — «наци». Гитлер планировал расчленение России и одну часть назвал «Казакия». Гитлер нашел ренегата — возглавителя «Казакии».

Трагическая ирония: Конгресс США принял гитлеровскую идею и Дон с другими казачьими землями называет «Казакия» — страна, никогда не существовавшая...

Я не знаю, члены Конгресса наивны, политически слепы, невежественны, лицемерны...

Я ПРОШУ КОНГРЕСС САШ ВЫЧЕРКНУТЬ СЛОВО «КАЗАКИЯ» ИЗ СПИСКА ПОРАБОЩЕННЫХ НАЦИЙ, КАК НИКОГДА НЕ СУЩЕСТВОВАВШУЮ СТРАНУ, ПРИДУМАННУЮ ГИТЛЕРОМ!

Я ТРЕБУЮ, ЧТОБЫ КОНГРЕСС САШ ВПИСАЛ РОССИЮ В ЧИСЛО ПОРАБОЩЕННЫХ НАЦИЙ, КАК ПЕРВУЮ И ОСОБЕННО УГНЕТЕННУЮ КОММУНИСТАМИ СТРАНУ!

Этим актом Конгресс США восстановит свой престиж.

Культурный обмен — это просто насмешка. Советы принимают только тех, кого они хотят. США принимают всех..

Обмен литературой: Советы посыпают нам свою, каждому по домашнему адресу... Американцы посыпают в их консульства, и консульства передают советским чиновникам. Через короткое время все журналы, газеты возвращаются со словами: «Никто читать не хочет». Так на днях были возвращены 3000 журналов... Конечно, советы оставили несколько для своих...

Наверное, американская пресса знает это, но почему не осведомлен об этом народ?

Американский народ почти ничего не знает о советском вооружении. И то, что знает народ неправильно освещено прессой.

Все военные поставки делаются тяжелой промышленностью, легкой и т. д. Промышленность покрывает до 80 процентов нужд вооруженных сил, и... эти расходы не включены в военный бюджет.

После Второй мировой войны в СССР военному искусству обучаются дети с восемьми летнего возраста. Десятилетние упражняются в стрельбе из пулемета. «Учатся защищать отчизну...»

Почему американская пресса не пишет об увеличении военной мощи СССР? Почему?

Российские народы не хотят работать для коммунистов, для советов. Шесть-

Царское правительство и иудаизм

«Кестон Ньюз Сервис» в № 112 сообщает подробности о положении верующих евреев в СССР, взятые им из журнала «Наука и Религия», напечатанного в СССР в сентябре 1980 г.

Автор статьи, проф. Иосиф Шапиро, член совета по Религиозным Делам сообщает, что сейчас в СССР открыты 91 синагога для приблизительно 60.000 верующих иудеев. С 1976 г. число общин упало с 200 до 160.

Признаваясь, что в СССР не печатается религиозная литература для евреев, якобы по причине недостатка интереса к ней и отсутствия способных писать авторов, проф. Шапиро сообщает и мало известную и интересную подробность: оказывается, что до 1917 г., т. е. до самой революции, русское императорское правительство платило содержание раввинам, потому что они «помогали держать 6.5 миллионов в страхе и рабстве у царизма».

Отдел Внешних Сношений
Русской Зарубежной Церкви

Е. ВАГИН

ПИСЬМО ВНУКУ БЕЛЫХ ЭМИГРАНТОВ

Посылаю эти стихи, стихи под заглавием "Перетро-семи замученных", полученные мною из России от моего друга поэта Олега Охапкина (живет в Питере) — в качестве подарка Тебе. Для укрепления веры в то, что молодая Россия на родине живет теми же идеалами, которые вы здесь прямо, физически, материально унаследовали от дедов и отцов (таких — у нас уже не было...) Конечно, лично Тебе нет нужды укрепляться внешними способами, но, думаю, в любом случае приятно и радостно знать о существовании духовно близких людей.

Буквально на днях в нашей римской Библиотеке имени Гоголя появился новый читатель, недавно выехавший поэт из Москвы. Я спросил его — поскольку взгляд его упал на "Нашу Страну" — есть ли в Москве монархические настроения. Он, сильно заикаясь (природный недостаток), ответил, что в Москве — нет не встречал. Но вот в Ленинграде до недавнего времени кто-то все приносил цветы к памятнику императору Николаю Первому на Исаакиевской площади... Тоже факт, не правда ли?

Пока я был там, я просто считал это естественным; и теперь для меня, как человека русского, это только естественно. Но чувствую острее великий смысл подобных актов — верности и веры. Стихи Олега — такой же венок цветов на безвестную могилу, священную для нас.

Е. ВАГИН

БОРИС БАШИЛОВ

Масонство в царствование Императора Николая Второго

ГЛАВА ИЗ ВЫШЕНАЗВАННОЙ НЕИЗДАННОЙ КНИГИ

ЭПОХА НАЦИОНАЛЬНОГО САМОУБИЙСТВА

В «Опавших листьях» В. В. Розанов давал такую характеристику всякой революции:

«... Революция имеет два измерения — длину и ширину, но не имеет третьего — глубины. И вот по этому качеству она никогда не будет иметь спелого вкусного плода; никогда не «звершится». Она будет все расти в раздражение, но никогда не настанет в ней окончательного, когда человек говорит «довольно!» я счастлив. Сегодня так хорошо, что не надо завтра...; Революция всегда будет надеяться только на «завтра»...; И всякое «завтра» ее обманет и перейдет в «после-завтра». «Перpetум мобиле», циркулюс витиосус, и не беспечности, — куда! — а именно от короткости. «Конура», «длинные цепи», «возврат в конуру», тревожный короткий сон.

В революции нет радости. И не будет. Радость — слишком царственное чувство, и никогда не испадается в объятия этого лакея. Два измерения: и она не выше человеческого, а ниже человеческого. Она механична, она материалистична. Но это — не случай, не простая связь с «теориями нашего времени», это судьба и вечность. И в сущности, подспудная революция в душах обывателей, уже ранее возникшая, и толкнула всех их понести на своих плечах Конт, Спенсера и подобных.

Революция сложена из двух пластинок: нижняя и настоящая, — горечь, злоба, нужда, зависть, отчаяние. Это — чернота, демократия. Верхняя пластинка — золотая: это — сибариты, обеспеченные и неделающие, гуляющие, неслужащие. Но они чемнибудь «на прогулках» были уязвлены, или — просто слишком добры, мягки, уступчивы, конфетны, притом в своем кругу они —

десят три года русские сопротивляются. Они не хотят производить даже хлеб... Предпочитают голод...

Соединенные Штаты и Европа должны прекратить все сделки с Советами и их сателлитами.

Не верьте коммунистам! СССР — советское правительство — нарушит любой договор (читай все договоры), когда ему будет выгодно и нужно...

Советы уважают одно — силу. Если США будут хорошо вооружены и будут говорить с Советами серьезно, то Советы поймут, что США не щутят...

Проф. Н. В. ФЕДОРОВ

только «равные» и кое-кого даже не временно пониже. Переходя же в демократию, они тотчас становятся «прими интэр парес». Демократия очень и очень умеет «целовать в плечико», ухаживать, льстить: хотя для «искренности и правдоподобия» обходится грубовато, спорит, нападает, подшучивает над аристократами и его (теперь вчерашним) аристократизмом. Вообще демократия тоже знает «где раки зимуют». Что «Короленко первый в литературе своего времени» (после Толстого), что Герцен — аристократ и миллионер, что граф Толстой есть именно «граф», а князь Крапоткин был именно «князь» и, наконец, что Сибиряков имеет золотые прииски, — это она и при всем «социализме» отлично помнит, учтиво в присутствии всего этого держит себя, и отлично учитывает Учитывает не только как выгоду, но как честь. Вообще в социализме лакеи не устраним, но только очень старательно прикрыт. К Герцену все лезли и к Сибирякову лезли; к Шаляпину лезут даже за небольшие рубли, которые он выдает кружкам в виде «сбора с первого спектакля» (в своих тури: я слышал это от социал-демократа, все в этой партии знающего, и очень удивился). Крапоткин не подписывается просто «Крапоткин», «социалист Кр.», «гражданин Кр.», а «князь Крапоткин». Не забывают даже, что Лавров был профессором. Ничего, одним словом, не упускают из чести, из тщеславия: любят сладенько, как и все «смертьные». В то же время так презирая «эполеты» и «чины» старого строя...

Итак две пластинки: движущая — это черная рать внизу, «нам хочется» и — «мы не сопротивляемся», пассивная, сверху. Верхняя пластинка благочестивые Катилины; «мы великодушно сожжем дом, в котором сами живем и жили наши предки». Черная рать, конечно, вселится в дом этих предков. Но как именно это — черная рать не только по бедности, но и по существу бунта и злобы (два измерения, без третьего), то в «новых домах» она не почувствует никакой радости, а как Никита и Акулина «в обновках» (из «Власти тьмы»); — «Ох, гасите свет! Не хочу чаю, убрайте водку!»

Венцом революции, если она удастся, будет великое...; Уснуть.

Самоубийства, эра самоубийств...

И тут Крапоткин с астрономией и фи-

† 15-го июня 1981 года скончался

ГИДРОЛЕТЧИК ЧЕРНОГО МОРЯ

ПОРУЧИК

СЕРГЕЙ АНДРЕЕВИЧ ЗНАМЕНСКИЙ

О кончине своего сочленена с глубоким прискорбием извещает Кают-Компания офицеров Российского Императорского Флота в Аргентине.

2-го августа с.г. в храме Св. Троицы (Бразиль 315) после Божественной литургии будет отслужена

ПАНИХИДА

по казненным и оклеветанным коммунистической диктатурой руководителям Освободительного Движения Народов России

ГЕНЕРАЛУ

АНДРЕЮ АНДРЕЕВИЧУ ВЛАСОВУ

и его соратникам.

СБОНР

Ввиду еще одной девальвации в Аргентине, произошедшей в июне месяце Редакция «Нашей Страны» принуждена увеличить цену за номер газеты в Аргентине на

\$ 4.000.-

с 31-го июля 1981 года

знаком и с «дружбой Реклю» (тоже тщеславие) очень мало помогут.

«Да, русская печать и общество, не стой у них поперек горла «правительство», разорвало бы на клоки Россию и раздали бы эти клоки соседям даже и не за деньги, а просто за «рюмочку» похвалы. И вот отчего без нерешимости и колебания нужно прямо становиться в сторону «бездарного правительства», которое все таки одно только все охраняет и берегает. Которое еще одно только не подло и не пропито в России.»

Так вот В. В. Розанову, А. Блок в 1909 г. писал:

«... Современная русская государственная машина есть, конечно, гнусная, слюнявая, вонючая старость — семидесятилетний сифилитик, который пожатием руки заражает здоровую юношескую руку. Революция русская в ее лучших представителях — юность с нимбами вокруг лица. Пускай даже она не созрела, пускай чисто отрочески не мудра, — завтра возмужает. Ведь это ясно, как белый день!»

Скажите, чем этот истерический, бранный отклик А. Блока лучше истерического бранного окрика Белинского на Гоголя. Что же удивляться, что А. Блок написал позже свои «Двенадцать» и с восторгом принял и февральскую и октябрьскую революцию. Так же, как и большинство русской интеллигенции, которая является истинным творцом сначала Февраля, а потом Октября. Все надежды Блок возлагает на апокалиптическую, все испепеляющую революцию.

«... Если есть чем жить, то только этим. И если где такая Россия «мужает», то, уж конечно, — только в сердце русской революции и в самом широком смысле, включая сюда русскую литературу, науку и философию, молодого мужика, сдержанно раздумывающего думу «все об одном», и юного революционера с сияющим правдой лицом, и все вообще непокладливое, одержимое, грозовое, пресыщенное электричеством. С этой грозой никакой громоотвод не сладит.»

Одержанность идеей революции всех высших слоев русского общества хорошо отображена масонкой Е. Кусковой в статье «Утопии, реальности и загадки» («Современные Записки»): «Иван Иваныч всех мастеров и видов бодро выступил в революцию 1905 года. Они устраивали банкеты, писали резолюции, посыпали депутатов, — одним словом действовали. Положение было совершенно определенное: все хотели перемен... О цене их никто не спрашивал: что будет стоить, то нужно и дать. Много-ли, мало-ли крови, — разве с историей торгуется? Нужно...»

... Союз в два этажа. В одном — земцы, дворяне, князья и графы. В другом — демократы, разночинцы. Есть и социалисты. Демократы и интеллигенция — на самых ответственных ролях: нелегальные все в их руках... Впрочем, и Рюриковичи не брезгуют «обманом» существующей власти: князь П. Д. Долгоруков — наш кассир. Он нелегально

собирает деньги, нелегально передает их Струве, нелегально развозит по России журнал «Освобождение». А когда в стенах всевыносящего Императорского Вольно-Экономического Общества заседает тайный совет Союза Освобождения и президент Общества, граф Гейден, случайно войдет туда, — картина. Граф — с его английской физурой, — с таинственной улыбкой, шепчет: «О, тут — таинство.» и тихо, тихо прикрывает дверь: он ничего не видел, он, граф Гейден, президент Императорского Общества... Он ничего не видел... А в одном имении Могилевской губернии мне приходилось нередко встречать сначала губернатора, а затем и товарища министра внутр. дел, Эммануила Александровича Ватати. При каждой встрече он неизменно спрашивал:

— Очередной номер «Освобождение» у вас уже есть?

— Еще нет. Но вам пришлют, — как всегда.

— Благодарю вас. Очень благодарю: журнал — более, чем своевременный.

И мы систематически рассылали из Петербурга свежие № № «Освобождение» губернаторам всех губерний.

Помню в той же Могилевской губернии вице-губернатора, князя Вяземского. Муж мой в период «Освобождения» был выслан на четыре года в Могилев. Там у нас тотчас же образовался кружок: городской голова, покойный Езерский, высланные бундисты, социал-демократы. Тут же «прогрессивные» помещики, чиновники. Странная, бестолковая смесь отрицателей старой России.

В 1904 году, весной, пришел к нам один из завсегдатаев этого кружка.

— С Вами очень хочет познакомиться князь Вяземский...

Князь Вяземский, вице-губернатор, от которого мы всегда добивались разных льгот для высланных...

Свидание состоялось в частном доме...

... В этот замечательный период все было к услугам революции. Совершенно уверена, что ни один член «Союза русского народа» не мог бы найти квартиры для прятки своих прокламаций, если бы это ему было нужно. Революция, напротив, имела все. Не говоря уже о нас, освобожденцах, к услугам которых были и люди, и деньги, и квартиры, — и для революционеров более левых русских Иваны Ивановичи не закрывали своих дверей и своих кошельей. Купцы-миллионеры поддерживали террористов. Умеренные люди давали деньги на газеты, разлагавшие самодержавие. Любому бежавшему с каторги политику — приют, почет и уважение. Казалось, — весь дух России, весь до последнего атома, пропитан революцией...

Победоносцев однажды сказал, что благодаря тенденциозности большинства органов русской печати «политическими интересами охвачены в России все, от государственного человека до сельского дядя и до последнего гимназиста».

БОРИС БАШИЛОВ



Полк. АЛЕКСАНДР ГЕРШЕЛЬМАН

Рейхенгальский Монархический Съезд 1921 г.

(ВОСПОМИНАНИЯ делегата)

3.

□ В Германии около 250 видов зверей и 70 — птиц обречено на полное исчезновение из за отравления воздуха, воды и земли химическими отбросами. В Восточной меньше, чем в Западной, потому что нечем отравлять. Под угрозой и птицы. Обреченных людей в «красном списке» еще нет, но никто не ручается, что надолго.

□ Греки получили по заказу из Херсона нефтеналивное судно в 27.000 тонн водоизмещения. При рождении, судно наречено советскими строителями как «Московская Олимпиада». Те перья можно ожидать, что греки пришлют в СССР что-нибудь под именем «Афинское Замоскворечье».

□ Ирландские террористы признание политических деятелей не получили даже от Европейской Комиссии Гражданских Прав. Так, что голодают зря.

□ Румынские коммунисты не во всём стараются отличаться от советских. Инакомыслиющим помогают вылечиться в таких же «психушках» с помощью таких же средств. Качеством и количеством последние ничуть не уступают советским. Курс лечения назначен был и членам Свободных румынских профсоюзов.

□ Атомный реактор, самый большой в мире, по сообщению газеты «Пекинское обозрение», оказался в юго-западной части Китая. Реактор построен и работает в мирных целях, среди которых, не последнее место занимает уничтожение Свободного мира, что представителями последнего отрицаются более упорно, чем самими китайцами.

□ Советская паспортизация городского населения при Сталине была обычной коммунистической «чисткой» и «прочесыванием» мирного населения. Такая же паспортизация, то есть, поголовная чистка населения, проводится теперь вторично. Все сов. граждане обязаны обменять имеющиеся у них паспорта до января 1982 года. Делается это, как официально объявлено, в целях более точного и чёткого планирования народного хозяйства. То есть, как атомные реакторы — «в мирных целях».

□ Австралийская социалистическая партия бесплатно посыпает в Москву профсоюзных активистов на специальные курсы изучать структуру профсоюзов социалистических стран. По имеющимся сведениям, однако, выходит, что командированные больше изучают способы раз渲а экономики в капиталистических странах. Сказать, что капиталистические власти для пресечения таких подвохов ничего не делают, нельзя: они хлопают ушами, что вполне согласуется с демократической конституцией.

□ Чилийское кровожадное правительство запрещает работодателям увольнять бастующих рабочих раньше двух месячного срока забастовки. Только в том случае, когда рабочие превышают 60 дней забастовки, предприниматель получает право уволить бастующего. Это, конечно, более жестоко по отношению к рабочим, чем в СССР, где забастовки приравниваются, чуть не к контрреволюции со всеми вытекающими за Полярный круг последствиями.

□ Кубинцы оказались даже в Афганистане. Недавно, восемь кубинских солдат были убиты из-за угла на кабульском базаре среди бела дня. Стрелявшие скрылись. Иностранные корреспонденты выяснили, что кубинские части присланы под видом посредников между Афганистаном и Пакистаном, но в действительности, выполняют оперативные задания советского командования по борьбе с повстанцами.

□ В Египте обнаружено кладбище 300.000 кошачьих мумий, сохранившихся не хуже фараоновых. Котам всегда везло больше, чем собакам!

ФИЛИН

Резолюция, предложенная Треповым и содержащая слова об «единой России» по настоянию Маркова Второго смягчается из практических соображений и нежелания связывать будущий монархический центр. Формулировка Трепова по мысли Маркова останется для «внутреннего употребления». Бинкский выдвигает мысль о пропаганде в будущем «Имперского Союза»,ющего удовлетворить вожделения окраин.

На общем собрании А. Н. Крупенский оглашает телеграмму с приветствием генералу Врангелю и в его лице всем русским белым воинам. Трепов делает доклад о деятельности «Русского Очага» в Париже и, в частности, о том, что эта организация возбудила вопрос о русских денежных суммах, находящихся за границей. После крушения имперской власти в распоряжении российских послов остались крупные суммы, переведенные в их распоряжение во время войны. Очень незначительная часть этих денег пошла на уплату военных заказов, большая же часть осталась. Бахметьев в Нью-Йорке располагает около одного миллиона долларов. Деньги эти переданы на личные счета послов и расходуются ими по их усмотрению. Факт этот сам по себе возмутителен. Во Франции самочинный Совет послов субсидируется из Америки. Кроме того оттуда же получают деньги союзы Земств и Городов, Учредительного Собрания и т. д. «Русский Очаг» написал по этому поводу письма Гирсу и Бахметьеву, требуя отчета в этих деньгах, но эта мера чисто «академическая». Гирс ответил ссылкой на Бахметьева, Бахметьев же указал на возможность получить справку у Гирса. Сейчас это и делается. В горячей речи Винберг требует Съезда заклеймение этих «грабителей» казенных денег. Как пример такого обращения с казенными деньгами, он сообщает, что представитель Красного Креста в Швейцарии самовольно назначил себе оклад в 50.000 швейцарских франков.

Засядко излагает работу комиссии по восстановлению государственной власти в России: а) единственный путь — через монархию, б) монархия легитимной (из Дома Романовых), поправляет Марков II, в) восстановление России будет достигнуто единением Царя с народом, путем избрания лучших людей. Поправка графа Перовского-Петрово-Солового, считавшего, что имеющееся в докладе обвинение эс-эров в подготовке царящего в России голода, необосновано, не принимается после того, что Марков фактами доказал какой вред русскому сельскому хозяйству принесли Шингарев и Чернов.

На помост поднимается генерал Сахаров, делегат Америки и представитель атамана Семенова. Он дает характеристику русских элементов на Дальнем Востоке. Беженская масса, осевшая в Приморье и Харбине на 40 % состоит

из сибиряков. Многие имеют свои предприятия — иногда очень крупного размера — в Харбине. Это обстоятельство придает русской эмиграции на Дальнем Востоке совсем особую окраску. Простонародие — монархисты чистой воды. Крупные группы эмиграции возглавляются князем Крапоткиным, они состоят, главным образом из гражданских лиц. Епископ Нестор Камчатский создал «Иверское Братство», опираясь на которое русское духовенство организует русскую православную Церковь. Епископы Мефодий Омский, Мелетий Пекинский, Дмитрий Хайларский и Иона Маньчжурский являются руководителями русской церковной жизни. Русская Армия, прошедшая всю Сибирь, испытала на себе измену эс-эров и других левых организаций. После тяжелых испытаний «Ледяного сибирского похода» бойцы пришли к идеи монархии, которую исповедуют и их командиры. В районе Минусинска работает атаман Щетинкин, который называет себя атаманом, потому что не подчиняется командованию и ведет свою самостоятельную политику. Сначала он называл себя монархистом и принес белому делу пользу, уничтожив большое количество красных комиссаров. Впоследствии же этот бесприданный человек, желая поделаться под красных, но в то же время учитывая монархическое настроение населения, выкинул лозунг «за Царя и советскую власть». Он уверяет своих последователей, что встречает сочувствие Великого Князя Николая Николаевича, имя которого в Сибири популярно. Несмотря на политический разнобой, царящий на Дальнем Востоке, лозунги монархии, несомненно, будут там встречены восторженно. Около 15 тысяч эмигрантов разбрелось по Китаю, Корее и Японии.

В С. А. С. Ш. насчитываются около 300-350 тысяч русских переселенцев. Евреев, по большей части из России, около 2 миллионов. Русские в большинстве крестьяне. Церковных приходов около 250, но духовенство не всегда на высоте. На американское общественное мнение имеет влияние главным образом еврейская печать и правая рука Бахметьева — еврей Закс. Ярый противник национальной России еврей Яков Шиф умер. В русском вопросе предстоит колossalная работа. Уже существуют организации национального характера, как то Русское Национальное Общество (интеллигенция), Союз Единения России (рабочие), Крестьянский Союз и Братство. Все они в той или другой степени контролируются группой монархического объединения, которая работает конспиративно. Постепенно в некоторых кругах Америки пробуждается мысль, что Россия, сойдя со своего исторического пути, становится опасностью для всего мира, но все же умная обработка общественного мнения совершенно необходима. Нужен планомерный подбор людей, сочувствующих России и информация через них широких кругов

И СМЕХ И ГРЕХ...

В магазин заходит обыватель и видит икру, белорыбцу, всевозможные колбасы... Спрашивает продавщица:

— Девушка, это для всех?

— Нет, только для участников Куликовской битвы.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от Б. Я. — 200.000 пэсо, от К. В. Рыковского — 150.000 пэсо.

населения. При этом надо иметь в виду, что враги России не спят, что Керенский еще не потерял в Соединенных Штатах свой престиж и имеет в масонских кругах крепкие корни, еврейство в стране очень сильно, а его отношение к России нам известно. Можно было бы завоевать общественное мнение, если бы удалось доказать, что еврейство связано с большевизмом и что керенщина причина раз渲ала России. Тогда можно подойти к положению, что лишь монархический принцип способен спасти Россию. Наличие 300 тысяч русских дает надежду найти в них опору для нашей пропаганды, но для этого нужны руководители. Пространный доклад Сахарова был выслушан со вниманием, хотя не все были согласны с его благоприятной для нашего дела обрисовкой перспектив.

А. Н. Крупенский сообщает, что в бюро Съезда получена провокационная телеграмма на имя великого князя Дмитрия Павловича за подпись Императора Вильгельма. Она доказывает, что наши враги не спят и хотят скомпрометировать наше собрание и сорвать нашу работу еще при ее зарождении.

Затем генерал князь Кантакузен приветствует Съезд от лица бесарабских русских, сообщает о прекращении в стране румынских насилий и говорит о ярко монархических настроениях тамошних русских кругов.

Наживин говорит блестящие по форме и очень содержательно о настроениях крестьян и их отношении к монархии. Его речь несколько раз покрывалась апплодисментами. По его утверждению народ не привязан к династии Романовых, а хочет лишь Царя сильного и могущего справиться с разрушой. Впоследствии Наживин очень скоро ушел из рядов монархистов и написал свою книгу «Потухшие маяки», в которой отказывается от монархии и критикует как Съезд, так и его участников. Настроение зала, после речи Наживина слегка понизилось, но эту набежавшую тучку быстро рассеял А. Ф. Трепов, выкрикнув верность своей присяги и дому Романовых.

В длинном докладе Фрейберг, представитель атамана Семенова, дополняет сведения генерала Сахарова. Делает обзор Белого Движения в Сибири и заверяет в преданности атамана монархической идеи. Он просит Съезд, посыпкой телеграммы атаману Семенову, подчеркнуть признательность монархистов тому человеку, который с самого начала своего выступления выкинул монархический флаг.

Засядко докладывает о положении монархического дела в Финляндии и о возможностях работы: у руководителей не хватает даже средств на передвижение по стране, финны не доверяют монархистам, считая их противниками самостоятельности Финляндии. Эмигранты же в подавляющем большинстве монархисты, также настроены и русские, издавна населяющие восточную часть Финляндии и оставшиеся жить в городах и дачных местах страны. Церкви (монастыри Валаам и Коневец и клир храмов, во главе с епископом Серафимом Выборгским) тоже на нашей стороне. Работа же монархических ячеек все же должна вестись конспиративно.

Полк. АЛЕКСАНДР ГЕРШЕЛЬМАН
(Продолжение следует)

РУССКОЕ СПОРТИВНОЕ ОБЩЕСТВО им. М. В. ЛОМОНОСОВА

16-го августа 1981 г. в 22 часа устраивает

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

С ОБШИРНОЙ АРТИСТИЧЕСКОЙ ПРОГРАММОЙ

НА СЦЕНЕ: РУССКИЕ НАРОДНЫЕ ТАНЦЫ И ПЕСНИ

ОРКЕСТР — БУФЕТ — ОТОПЛЕНИЕ

в новом модерном зале театра "Colón" (Soc. Italiana, N. Yrigoyen 570) напротив станции Quilmes. Colectivos: Retiro № 22, Once № 98, Beiró у Gral. Paz № 85, Temperley, Banfield, Lanús № 278, Correo Central № 159.

Цены билетов — 50.000 пэсо с местом за столиком, студенты — 30.000 пэсо. Пригласительные билеты заказывать по телефонам: К. Рыковский — 254-1864, С. Гриб — 254-1860, Н. Ерёмин — 254-3187.